«Новогодний карнавал»
(Сценарий праздника для детей старшей группы)                                     Дети в свободных карнавальных костюмах.                                      Взрослые: Снегурочка, Баба Яга, Дед Мороз.                                                                                                                     Атрибуты: снежный шар, волшебный снежок, коробка с мандаринами, корзина для бабы Яги, снежинки 16-20 шт, 2 шнура, прищепки 16, мешок с подарками                                                               Ход праздника                                             
Снегурочка:                                                                                               Пусть звонко музыка играет,                                                                       Спешите к нам в нарядный зал!                                                                 Сюда, ребята, начинаем                                                                                  Наш новогодний карнавал!  (Дети друг за другом входят в зал под весёлую новогоднюю музыку)                                                             Детей встречает Снегурочка (взрослый)                                               Здравствуйте, детишки мои дорогие! Добро пожаловать!                            С Дедушкой Морозом мы вас целый год ждали.                                    Елочку зеленую вместе украшали. (Дети рассматривают елку)                    У елочки сегодня День рождения.                                                      Зеленая красавица, прими же поздравления!                                       (Дети вместе со Снегурочкой ведут хоровод и поют песню.) Песня –хоровод                                                                                              Снегурочка и дети (поют) :                                                                                                            На веселый Новый год заведем мы хоровод,                                      Будем петь и плясать нашу елку величать.                                               Ты расти до потолка, стань пушиста высока,                                            Всех красивей и стройней, чтобы радовать гостей.                    Подойдем мы к елочке, посчитать иголочки.                                      Сколько лет ей спросим, выбирать попросим.                                Елочка (запись голоса): Я люблю, конечно, всех, выбираю сразу всех! Буду с вами веселиться и снежинками искриться.             Спасибо, друзья, что в гости пришли. А подарки принесли?             Воспитатель:  Да, Елочка, ребята выучили твои любимые стихотворения.                                                                          Снегурочка:                                                                                            Наша елка всем на диво,                                                                               И стройна, и высока,                                                                             Сядем тихо и посмотрим                                                                              На нее издалека. (Дети садятся на места)                                            Дети читают стихи  ёлочке                                                                              1 Ребенок.                                                                                                 Елка вытянула ветки,                                                                         Пахнет лесом и зимой.                                                                               С елки свесились конфетки                                                                           И хлопушки с бахромой.                                                                          Мы похлопали в ладоши,                                                                  Встали дружно в хоровод…                                                             Наступил такой хороший                                                                             И счастливый Новый год!                                                                            2 Ребенок.                                                                                           Нынче в зале столько света,                                                           Столько смеха и тепла.                                                                             И, улыбками согреты,                                                               Раскрываются сердца!                                                                               3 ребенок.                                                                                                   В светлом зале шум и смех                                                                      Не смолкает пение.                                                                             Наша елка лучше всех                                                                                 В этом нет сомнения.                                                                                  4 ребенок.                                                                                           Льется дождик золотой,                                                                              С ёлочки стекая.                                                                     Полюбуйтесь на неё:                                                                               Вот она какая!                                                                                        Вся сверкает и цветёт                                                                       Яркими огнями.                                                                       Приглашает в хоровод                                                              Веселиться с нами.                                                                            Новый год уже в пути,                                                                          Скоро к нам приедет.                                                                            Ярче, елочка, свети                                                                                    Ты на радость детям!                                                                                     5 ребенок.                                                                                                    С Новым годом поздравляем                                                                  Всех пришедших в этот зал!                                                       Начинаем, начинаем…                                                                          ВСЕ. Новогодний карнавал!                                                   Снегурочка:                                                                                           Мы весёлым хороводом вокруг ёлочки пойдём,                                      У зелёной нашей ёлки дружно песню запоём!                                 Дети встают в хоровод, исполняется песня.                                    Песня                                                                                                  Елочка (запись) Спасибо, ребятишки, за стихи и хоровод, теперь радостное настроение у меня будет целый год. Я открою вам секрет: Дед Мороз приготовил для вас сюрприз - новейший компьютер - волшебный снеговьютер. Здесь где-то в зале, его спрятал.                                                                       Снегурочка. Ребята, вы на стульчики идите и под стульчик загляните, нет ли там этого снеговьютера? (Дети идут на стульчики). А я тут посмотрю, может здесь его найду. (находит шар под елкой). Ух ты, что-то нашла! Интересно, а как им пользоваться? (крутит шар)                                                                 Шар:  (сказочным голосом) : Коль меня вдруг шевельнешь, сразу в сказку попадешь.                                                                Снегурочка:  И вправду волшебный, разговаривает. Интересно, а как им пользоваться?                                                                                О, тут инструкция есть (переворачивает шар вниз).                           Ой, я поспешила, повернула невзначай.                            Шар:  Поздно, сказку получай!                                                     (Звучит фонограмма летящей ступы,  Снегурочка прислушиваются, дети садятся на стульчики. Появляется Баба Яга.)
Баб Яга: Ух ты, сколько этой дорогой летала, никаких елок не видала! О, а это что за штуковина диковинная (Берет шар из рук Снегурочки, встряхивает его (Звук арфы)  – гаснет свет, встряхивает еще раз – (Звук арфы) свет включается). Не надо и Жар птицы, в хозяйстве пригодится! (улетает вместе с шаром под фонограмму звука Удаления ступы).
Снегурочка: Э-э-эй, постой! Ты куда! Вот дела! Еще мы ничего не узнали, Деда Мороза не увидали, где теперь наш шар искать? Как же елку зажигать? Правда, у меня всегда с собой волшебный снежок (светящийся). Он то нам и поможет. Становитесь дети в круг: слева друг и справа – друг.                                                                   Все ладошки покажите и ко мне их протяните.                                         Дети становятся в хоровод, протягивают руки ладонями вверх.    Снегурочка под музыку проходит всех детей, касаясь их ладоней снежком и приговаривает:                                                                             Скок -скок-скок-скок!                                                                                     Ты катись, катись, снежок!                                                                                                             Не по пням, не по дорожкам.                                                                         А по нашим по ладошкам.                                                                       Все ладошки сосчитай, все улыбки собирай,                                              Чтобы елка огоньками рассмеялась вместе с нами.                          Снежок-дружок, не подведи, нам сегодня помоги.                                            Когда всех обошла, она подходит к елке, касается снежком ветки и говорит:                                                                                                         Ну-ка, елка, встрепенись, ну-ка, елка, улыбнись!                                  Ну-ка, елка, раз-два-три светом радости гори!                                      Воспитатель:  Мне ребята показалось, наша елка закачалась.  Снегурочка: Вместе скажем: раз-два-три наша елочка, гори!           Все говорят, елка зажигается (фонограмма зажигания). Снегурочка:                                                                                         Получилось, получилось, наша елка засветилась.                      Спасибо, ребята,                                                                                     Светло от елки нашей.                                                                          Ты ёлка самый главный нынче гость,                                                         Мы для тебя попляшем!                                                                       Дети исполняют парами «Берлинскую польку» Т. Суворова   Снегурочка: Ребята, а вы любите подарки?  нам принесет? 
Я успела в инструкции к Снеговьютеру прочитать, что в этом году Дед Мороз подарки с его помощью доставляет.               Воспитатель: Эх, ребятки, ничего не поделаешь, надо Снеговьютер идти искать. Вы готовы Снегурочке помогать?                  Ну, тогда чтобы было веселей, чтобы было поскорей мы поедем на коньках наши подарочки искать!                                                        Исполняется танцевальная композиция «Конькобежцы» муз. Вольдейфеля «Танцевальная ритмика для детей №1», трек 17 Т. Суворова, в конце парами садятся на стулья
Появляется Баба Яга держит шар и приговаривает: «Эники-беники, из метелки веники». Принюхивается.                                            Баба Яга: Кто тут, кто там? Живой ли, мертвый выходи, пощады от меня не жди!                                                                       Снегурочка: Тихо, тихо, Баба Яга, не так ты гостей встречаешь. Баба Яга: А, это ты Аленушка! Чего хочешь?                              Снегурочка: Я вовсе не Аленушка, ты наш снеговьютер верни. Баба Яга: Чего-чего? А кто ж ты есть, если не Аленушка, не Чудо-юдо же? И почему это я должна добро, нажитое тяжким трудом всем раздавать?                                                                          Снегурочка:  Вот невежда, я Снегурочка – внучка Дедушки Мороза! А ты Баба Яга даже гостей встречать не умеешь.               Баба Яга: А что мне с ними делать с гостями-то? Разве в печку посадить!                                                                                      Снегурочка: Гостей напоить, накормить надо, а они тебя развеселят. Да и гостинчик принесут.                                                   Баба Яга: Гостинчик! Гостинчик – это хорошо! А какой? Снегурочка: А что ты любишь?                                                         Баба Яга: Мандарины!                                                           Воспитатель: Мы сейчас наберем тебе целую корзину. Ребята, у меня есть коробка с мандаринами. Предлагаю не просто так их отдать, а немножко поиграть! Снегурочка мандаринку будет вам давать, вы ее передавать друг другу, а последний - будет мандаринку Бабе Еге в корзину складывать. Согласны? Аттракцион «Передай мандаринку – насобирай корзинку!»
(стоя возле стульчиков)
Снегурочка: Вот тебе гостинчик, отдавай наш снеговьютер!
Баба Яга: Гостинчик – это хорошо! Но, вы еще веселье обещали? А то я что-то заскучала!
Снегурочка:  Ребята, давайте поиграем с Бабой Ягой в игру «Ищи!»                                                                                                          Баба Яга: Только я чур буду прятаться! (играет с шаром в руках)
Проводится игра « Снежки»
 Снегурочка: Вот видишь, тебе снеговьютер только мешает.
 Баба Яга: Ничего не мешает. (прячет его за спину). Дальше веселите! Какой праздник без песен! Песню веселую хочу!
Снегурочка:  Ребята, вы знаете какую-нибудь веселую песню?
 Дети: Знаем, про зиму!                                                                                     Песня                                                                                              Воспитатель: Ну, как веселая песня?                                                       Баба Яга: Веселая! (приплясывает)                                      Снегурочка: Так верни нам волшебный шар.                                        Баба Яга: Волшебный! Не, не верну!                              Снегурочка: Почему?                                                                              Баба Яга: Самой пригодиться! Раз он волшебный, желания может исполнять. А я танцевать по-модному научиться хочу, в заграницу полечу!                                                                                             Снегурочка: Так мы твое желание и сами исполним! Вставай и за нами повторяй! Только тебе шар в руках будет мешать.                       Баба Яга: Ничего-ничего. Это мы еще посмотрим.             Воспитатель: Ребята, не подведите. Бабу Ягу танцевать Буги -Вуги научите! И снеговьютер нам верните.
Танец по показу «Буги-вуги» (баба Яга кладет шар в сумку, смешно повторяет за детьми движения)            Снегурочка: Понравилось тебе танцевать с нами?                               Баба Яга: Понравилось.                                                    Снегурочка: Так отдавай снеговьютер!                                              Баба Яга: Не отдам.                                                    Снегурочка:  Почему?                                                                        Баба Яга: Характер такой!                                                  Снегурочка: Что ж за характер у тебя такой скверный.                      Баба Яга: А вы мне стихи почитайте! Тогда отдам. А то все только Деду Морозу стихи читают. А я тоже поэзию люблю!            Снегурочка: Ребята, выручайте. Надо снеговьютер вернуть.                Не сочтите за труды,                                                                      Почитайте нам стихи.
Стихи.                                                                                        Баба Яга: Ну, вот, спасибо, порадовали старушку, ладно, возьмите свою игрушку. А я к Кощею полечу, ему мандаринку подарю и Буги -Вуги плясать научу! (улетает)                                         Снегурочка: А ты Баба яга не улетай, снами веселиться оставайся.  Баба Яга: А  Дед Мороз  меня не заругает?                                Снегурочка:  Нет, дедушка у нас добрый, правда ребята?                                Снегурочка: Шар волшебный поверну - путь к подаркам я найду. (Встряхивает шар)
(Выходит Дед Мороз)                                                                            Дед Мороз:                                                                                           Поздравляю с Новым годом, с новогодним хороводом.                 Ёлочка нарядная стоит,                                                                              Но никто под ёлкой не шумит.                                                                 Эх, люблю я непогоду, снежные метели,                                            Чтобы вьюги под окном свои песни пели.                              Поднимайтесь, детвора, вас ждет веселая игра «Снег, лёд, кутерьма!» Снегурочка, не скучай, с ребятами поиграй!
Игра «Снег, лёд, кутерьма»                                                         Дети легко бегают по всему залу и произносят слова:                    "Снег, лёд, кутерьма здравствуй, Зимушка - зима!"                 Снегурочка произносит: "Парами вставайте, спинками примерзайте!"(ладошками, животиками, пальчиками, ушками, плечами, коленями, щечками). Дети должны быстро распределиться на пары и прислониться друг к другу указанным способом. Снегурочка прогуливается между детьми, смотрит кто шевелиться. Игра повторяется.                                                               Дед Мороз: Ай, ребята молодцы! Я за вами наблюдал, жаль, что рядом не плясал. Но вы знаете, друзья, у меня горячая пора. Всем готовлю я подарки, для вас тоже приберег. Мою загадку отгадайте, тогда подарки получайте. Ответ не только вы найдите, но его изобразите, на свой риск и страх: что значит – ветер в кружевах? Снегурочка: Ребята, подумайте, что это может быть. Ветер в кружевах? (Дети думают, высказывают предположения) Снегурочка (берет шар, встряхивает его).                                    Нам необходимо встретить в тех или иных краях какой-то ветер в кружевах?                                                                                           Где найти его, скажите, помогите, помогите,                                   Если мы его найдем, то подарки всем найдем!                             Шар (Голос) : Это просто белый снег! Сыплет с неба он на всех.   Снегурочка: Ажурные снежинки по ветру летят – это называется, ветер в кружевах! Есть снежинки у меня. и сплетем мы кружева! Аттракцион «Гирлянда из снежинок»
Снегурочка высыпает снежинки на ковер, вызывает 4 детей держать 2 веревочки, формирует 2 команды по 8 человек и раздает им прищепки. Под музыку дети по одному из команды подбегают к снежинкам, берут одну, прикрепляют к своей веревочке и бегут в конец своей команды. Новый игрок продолжает эстафету, пока все снежинки не будут прикреплены.                                                                Дед Мороз: Загадку верно отгадали, ее красиво показали. Под елку кружево несите и песню петь все выходите. Где ребята песню про меня споют, там подарки будут тут как тут!                     Снегурочка: Дети, вы знаете песенку про Деда Мороза? Тогда перед елочкой вставайте, веселее запевайте!                                         Песня                                                                                               Дед Мороз: Спасибо, порадовали деда! Все вы пели, танцевали, очень весело играли! А еще, целый год были послушными и любознательными! За это Я приготовил вам подарки. Уложил на санки, и теперь отправляю их к вам.                                              Снег, пурга, сосулька, град - у дверей они стоят! (Снегурочка выходит к дверям и видит там мешок с подарками.)                                                                                     Снегурочка: Ребята, какая какой большой мешок с подарками, откуда она здесь взялась?  (ответы детей)  Надо сказать Дедушке Морозу «Спасибо!»                                                                                     Дети: Спасибо, Дедушка Мороз!                                                    Дед Мороз:                                                                                            Пусть всегда звенит ваш смех,                                                         С новым годом всех, всех, всех!                                           Снегурочка:                                                                                  Время нам пришло, видать,                                                          Всем подарочки раздать!                                                       Вручение подарков.                                                    Снегурочка: Сколько всего интересного сегодня произошло. Вы, ребята, показали, какие вы дружные и талантливые. Пусть Новый год принесёт вам много радости и исполнит самые смелые ваши мечты!                                                                                          Дед Мороз:                                                                                                        Спасибо дети.                                                                                      От души повеселились, поиграли, порезвились.                        Теперь проститься нам пора.                                                             До свиданья, детвора.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
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