Игра- занятие: « Солнышко, тучка и дождик».           (Экологическая игра- занятие)
Разработала: воспитатель МКДОУ тогучинского р-на Тогучинский Д/с №1 Березовская О. Ю.                                                                                                     Для детей группы раннего развития 
Цель: Познакомить детей с природными явлениями (солнышко, тучка, дождик). Развивать словарный запас детей.
Воспитатель: Выглянуло солнышко и зовет гулять.                                            Как приятно с солнышком вместе нам шагать.                                                    (Ходьба стайкой за воспитателем )
Воспитатель: Ребята, посмотрите какое  красивое жёлтое солнышко, как оно ярко светит  . Какие у солнышка длинные лучики. Дети , давайте поздороваемся с солнышком.(дети здороваются с солнышком)
Воспитатель: Ребята , посмотрите как солнышко нам улыбается. Давайте и мы улыбнёмся солнышку.(каждый ребёнок улыбается солнышку).А солнышко хочет с нами поиграть. Давайте протянем  ручки  к солнышку и поиграем с ним.(дети поднимают ручки в верх и под музыку выполняют движения со словами)                                                                                                    Слова:                                                                                                                    Солнышко -  колоколнышко ! (дети тянут ручки в верх и машут ими вверху). Ты пораньше вставай, наших деток собирай (дети кружатся).                             На поляне  жарко. Солнце нас встречай!  
(Звучит громкая музыка и появляется тучка ,тучка закрывает солнышко, гасят свет. Дети садятся на корточки  и закрывают голову руками. )                            Воспитатель: Дети, посмотрите  туча закрыло солнышко, стало темно и холодно, сейчас пойдёт дождь.(Звучит музыка , дети вытягивают ладонь и     пальчиком стучат по ней , имитируя дождик.)                                          Воспитатель: Дети, к нам на помощь прилетел ветерок.(Дети изображают ветерок дуя на тучу , туча улетает.)                                                            Воспитатель:  Ребята , посмотрите опять светит солнышко и нам хочется с ним играть.  (игра проводится 2раза)                                                        Воспитатель:  Ребята  ,  какие мы молодцы так весело играли с солнышком. Погладим себя по головке. (дети гладят себя по голове) Вы молодцы! А теперь давайте похлопаем солнышку за то что оно с нами поиграло.(Дети хлопают в ладоши) А теперь мы поклонимся солнышку ,скажем ему до свидания и пойдём к себе в группу.(Дети кланяются солнышку ,говорят до свидания и уходят в группу махая рукой).

