Праздник « Масленица»
Составила : Березовская О. Ю воспитатель первой квалификационной категории; МКДОУ г. Тогучина д//с №1.                                                                                                                                                      Провели воспитатели : Березовская О. Ю, Горох Л. Н.                                                                   Музыкальный руководитель : Казакова М. В.                                                                                                                                    Возраст детей: подготовительная группа                                                                                                  Цель: знакомить детей с народными праздниками и традициями их празднования.         Задачи:                                                                                                                                              - воспитывать дружеские отношения;                                                                                                           - прививать детям интерес к традициям своего народа;                                                                     - расширять словарный запас детей;                                                                                                             - знакомить детей с образцами художественного творчества.                           Предварительная работа:  беседы,  рассматривание  иллюстраций, презентаций, заучивание стихов, песен,  закличек,  русских народных  игр.                                                                Действующие лица: Дети, воспитатели, Масленица, Весна  и скоморохи                      (Под русскую народную музыку в зал вбегают скоморохи.)                                                                                    1-й зазывала:                                                                                                                                                                  Все! Все!  Все на праздник!                                                                                                                                   Масленицу встречать –                                                                                                                                                зиму провожать, весну закликать!                                                                                                                                                                       Спешите! Спешите!                                                                                                                                                                         Торопитесь занять лучшие места!                                                                                                                                                                                  Сам не займёшь – соседу достанется!                                                                                                                       2-й зазывала:                                                                                                                                                Приходите все без стеснения!
Билетов не надо – 
Предъявите хорошее настроение!
Приходите, разомните кости!
Сегодня Масленица приглашает в гости!                                                                                                       (Звучит русская народная музыка,  гости рассаживаются, в зал входят дети в русских народных костюмах)                                                                                                       Воспитатель: Ребята, какое сейчас время года?                                                                                              Дети: Зима.                                                                                                                                      Воспитатель: Ребята, а хорошо ли вам было зимой?                                                                                     Дети : Да!                                                                                                                                                        Воспитатель : В снежки играли?                                                                                                                            Дети :  Да!                                                                                                                                                           Воспитатель : А как? (Дети встают в круг и показывают под музыку по выбору музыкального руководителя).                                                                                                                                             Воспитатель : На лыжах ходили?                                                                                                                        Дети : Да!                                                                                                                                                           Воспитатель : А как?                                                                                                                                    Воспитатель - На коньках катались?                                                                                                                   Дети – Да!                                                                                                                                                     Воспитатель – А как? (Дети показывают).                                                                  Воспитатель - Не пора ли попрощаться с Зимой и передать власть Весне – Красне, новой гостье? Поможем весне, поможем солнцу землю согреть, снег растопить.                                                          Хоровод с лентами                                                                                                        Воспитатель:                                                                                                                                                               Гостей давно мы ждем-поджидаем, 
Масленицу без вас не начинаем.
Масленица -кривошейка
Встретим мы тебя хорошенько, 
Сыром, маслом и блином,
И румяным пирогом!                                                                                                                                       Масленица – самый веселый, шумный народный праздник. В Масленицу долг каждого человека – помочь прогнать зиму, разбудить природу. Давайте дружно встретим Масленицу.                                                                                                                    Воспитатель: А кто готов позвать Масленицу?                                                                                                       1-й ребёнок                                                                                                                                                                                                                                                                - Душа ль ты моя, масленица ,                                                                                                                                                          Сахарные твои уста, сладкая твоя речь.                                                                                                         Приезжай ко мне во двор на широкий двор,                                                                                                       На горах покататься, в блинах поваляться!
2-й ребёнок                                                                                                                                           - - Уж ты, моя Масленица, красная коса, русая коса,                                                                                                                                                                               Трёх братьев сестра, трёх матушек дочка,                                                                                                                                                                              Приезжай ко мне на тесовый   двор                                                                                                                                                  Умом повеселиться, речью насладиться!                                                                                                Воспитатель: Нет! Не идёт Масленица! Как же будем без неё Весну встречать? Видно придётся всем вместе её звать! Будем Масленицу звать, вместе нахваливать!                                                                        Дети (вместе)                                                                                                                                                         - Дорогая гостья Масленица, Авдотья Изотовна ,                                                                                                                                                                    Дуня белая, Дуня румяная, коса длинная, трёхаршинная,                                                                                 Лента алая двух полтинная                                                                                                                                                              Платок беленький, новомодненький                                                                                                                                        Шуба синяя, латки красные, лапти частые, головастые,                                                                                                                                                                   Приезжай, Масленица, в гости на широкий двор.                                                                                        (Входит под музыку Масленица с соломенной куклой в руках)                                                     Воспитатель:  Здравствуй, Масленица, праздник проводов Зимы холодной, праздник встречи Весны Красной! Ты надолго ль к нам пришла?                                                                                       Масленица : Всего на семь дней. Мой первый день – встреча, седьмой – проводы. Встречайте меня сытостью и довольствием. Чем богаче Масленицу отпразднуете, тем богаче год будет.                                                                                                                       Песня: «Ай да масленица»                                                                                                                         Воспитатель::  Понедельник – это “Встреча Масленицы”, По народным традициям в первый день Масленицы – в понедельник - принято изготавливать чучело Масленицы. В это время все заготавливали дрова для костров, убирали и украшали избы.                                                          Выезжала честная Масленица,
Широкая боярыня,
На семидесяти семи санях козырных,
В широкой лодочке,
Во велик город пировать,
Душой потешиться.                                                                                                                                            (Звучит масленая фонограмма, Масленица идет  несёт впереди себя чучело.)      Воспитатель:                                                                                                                                                                 Едет Масленица дорогая!
Наша гостьюшка годовая!
Живет Масленица 7 деньков,
Оставайся с нами 7 годков!.                                                                                                                    Масленица – Спасибо, дорогие, что приветили!
Воспитатель: Дорогая наша гостья Масленица,
Прими от нас блинчиков,
Блинчиков поджаристых.
С добром и миром тебя встречаем.
Масленица. – Встречайте меня сытостью и довольством. Чем богаче
масленицу отпразднуете — тем богаче год будет.
Я — Масленица- кривошейка,
Встречайте меня хорошенько,
С блинами, с каравайцами , с вареничками.                                                                                       Воспитатель: Масленица, пока дети тебя ждали , замёрзли. Давайте погреемся .                           Танец: «Валенки»                                                                                                                                       Воспитатель:                                                                                                                                                          Вторник – “Заигрыш”. В этот день полагается кататься до упада и играть                                 Воспитатель: Наша дорогая Масленица, надолго ли ты к нам пришла?
Масленица : Всего на семь дней! Пришла к вам с песнями, с играми да с
Плясками! Ой, уж весело будет! Эх, веселиться хочу, а вы
готовы повеселиться?…отвечают….Отлично, начинаем!                                                               Хороводная игра                                                                                                                                         Исполняется хороводная игра под звучание русской народной мелодии. Ход игры. Масленица водит всех взрослых и детей “восьмеркой” за собой (движение “ниточка с иголочкой”). С окончанием музыки Масленица указывает рукой на какую-либо пару детей или взрослых. Они поворачиваются лицом друг к другу и берутся за руки, образуя “воротца”. Остальные дети проходят, ведомые Масленица, в эти воротца. С окончанием музыки воротца захлопываются. Внутри “воротцев” остается ребенок. Игра продолжается, пока не окажутся пойманными 4—5 детей. Под плясовую мелодию они танцуют, а другие дети весело хлопают в ладошки.                 Масленица: Собирайся, народ, неделя «сырная» идет!
Наступает день второй, весь наполненный игрой!
День потех и угощений, смеха, песен и веселья!
Подходи, торопись, вместе с нами веселись!                                                                                   Воспитатель:  Дети и взрослые ходили от дома к дому, поздравляли с Масленицей, пели песни, шутили. В этот день начинались игрища и потехи.                                                                                   Русские народные игры                                                                                                                                        Игра  «Петушиный бой».                                                                                                                                                   На площадке рисуют круг, в который становятся 2 участника, левой рукой нужно держать свою левую ногу, а правым плечом, без помощи рук, вытолкнуть соперника из круга.
Масленица – А теперь еще одна старая русская забава.                                                                                Игра «Подари платочек симпатии»                                                                                                                       На площадке устанавливаются воротца с наклонной перекладиной,  на которой на тонких нитках на разной высоте подвешены цветные носовые платки. Участникам соревнований необходимо разбежаться, подпрыгнуть и сорвать один из платочков, а затем назвать имя девочки и подарить ей сорванный платок.                                                                                                                                                Игра» Заря»                                                                                                                                                              Дети встают в круг, руки за спиной, водящий «заря» заходит сзади с лентой и говорит слова:                                                                                                                                            Заря: Заря-зарница,                                                                                                                                            Красная девица,                                                                                                                                                          По полю ходила.                                                                                                                                                    Ключи обронила.                                                                                                                                                    Ключи золотые.                                                                                                                                                     Ленты голубые,                                                                                                                                                       Кольца обветые-                                                                                                                                                           За водой пошла!                                                                                                                                                            С  последними словами водящий осторожно кладёт ленту на плечо одному из играющих, который, заметив это, быстро берёт ленту, и они  оба бегут в разные  стороны по кругу. Тот, кто останется без места, становится «Зарёй» . Игра повторяется. Бегущие не должны пересекать круг. Играющие  не поворачиваются, пока водящий выбирает, кому положить ленту на плечо.
Масленица :  Я вижу, ребята собрались здесь сильные, ловкие, умелые.
Трудно с ними состязаться, трудно их победить. Устала я ,заморилась, проголодалась.       Воспитатель:  Давай скорее объявлять! Среда — «Лакомка», «Сладкоежка».
Родственники навещали друг друга семьями, ходили в гости, лакомились блинами.
Мы блинов давно не ели, мы блиночков захотели. Да какая ж Масленица без блинов горячих, без блинов румяных!                                                                                                                                                 Песня «Мы давно блинов не ели» (Масленица угощает гостей блинами)                  Воспитатель: Перекусить на Масленке – святое дело! Кавалеры без пряничков да конфет за девицами не ухаживают! И сейчас участники-мальчики  отправятся ненадолго позаигрывать с публикой. Получите все по кульку конфет. В них – равное количество для каждого из вас. А теперь, пока звучит музыка, постарайтесь угостить конфетами как можно большее количество участников праздника!                                                                                                                                                          Звучит музыка, игроки угощают всех конфетами.                                                      Воспитатель: Кто быстрее вернулся? Но девочки-то у нас хозяйственные, экономные, да еще и аккуратные! Сейчас они тоже “пойдут в народ” и постараются собрать как можно больше фантиков от конфет, которые вы раздали почтенной публике. Народ, угощайся быстрее, готовь фантики!                                                                                            Воспитатель: Четверг назывался широкий, или разгуляй-четверток. Веселье
усиливалось. Днем молодежь веселилась на улице, разгуливая с песнями и гармониками или устраивая хороводы. Вечером встречались на вечеринках, гуляньях, которые сопровождались песнями, частушками, плясками.
Масленица : Вы на ярмарке бывали?
А частушки там слыхали?  Не слыхали?
Что за беда… Ребята заходите сюда.                                                                                                                                                    Частушки                                                                                                                                                                                                                                                                                              1.К1.Как на  Масленой неделе,                                                                                                                                                         Из трубы блины летели .                                                                                                                                             Ой, блины мои блины                                                                                                                                              Подрумяненные!                                                                                                                                                 2.Шила платье из капусты,                                                                                                                               Огурцом отдела ,                                                                                                                                         Рассердилась, платье  съела                                                                                                                                    Что же я наделала.
3.  Как на Масленой неделе .                                                                                                                                                                                 Со стола блины летели,                                                                                                                                                                           И сметана, и творог –                                                                                                                                                                                          Всё летело на порог.
4.У ворот сидели                                                                                                                                                                          Девочки – болтушки ,                                                                                                                                                  И с утра до ночи ,                                                                                                                                                      Пели всем частушки.
5.Мы частушек много знаем,                                                                                                                                                                             И весёлых и смешных,                                                                                                                                       Приглашаем, тех послушать,                                                                                                                                       Кто не знает никаких.
6,Ты прости, дружочек Федя,                                                                                                                                Что тебя обидела,                                                                                                                                                          Я пирог твой откусила,                                                                                                                                                                           А тебя не видела.
7.  Ой, ребята, дорогие ,                                                                                                                                              Что нам делать, как нам быть?                                                                                                                                                                                Неужель зиме холодной.                                                                                                                                            Всё ж придётся уходить?                                                                                                                               Воспитатель: Праздник наш вперед идет, и народ не убывает!
Еще один подарок ждет тех, кто с нами поиграет.                                                                                           Игра «Перетягивание каната».                                                                                                          Воспитатель: Хватит петь да играть! Пора пятницу объявлять!
Пятница — «Тещины вечерки»!
5-й день уж наступает, а народ не убывает!
К теще на блины идем
И  друзей с собой ведем!                                                                                                                                  Выходит Теща и зять.                                                                                                                              Зять. – Ах, на Масленицу, на пятый на денек,
Заглянуть хочу к тебе на огонек.
Обещала ты блинами угостить,
Даже доброе словечко подарить.
Отворяй-ка, теща, ворота!
Твой черед пришел для зятя хлопотать.                                                                                                             Теща встречает зятя.                                                                                                                                 Теща. – Петухи нонче рано запели,
Разбудили меня раньше раннего,
Красно солнышко подняло меня с печи,
Прилетел воробушек, на забор сел,
Прокликал, что мой зять одевается,
К милой теще в гости собирается.                                                                                                                           Игра с блинами                                                                                                                                                             Дети делятся на две команды. Перед игроками каждой команды  раскладываются друг за другом кольца («блины») и ставится корзина с мячами («вареньем»). По сигналу первые участники команд берут свои корзинки, на бегу раскладывают мячи в кольца, возвращаются и передают  корзинку следующим игрокам, которые, в  свою очередь, собирают мячи из колец. Следующие игроки выполняют аналогичные действия .Побеждает та команда которая справилась с заданием быстрее. Зять. – Ну, спасибо, тещенька! Накормила, навеселила, пора и честь знать. Все поперепробовал, всем угостился. Наелся, наплясался, повеселился.
Теща. – Да как же так, зятечек? Думала-гадала семерых угостить, а зятюшка сел да зараз все съел! Я-то старалась пирог пекла, соль да муки на четыре рубли, сахара-изюма на восемь рублей, соли да крупы на четыре рубли, лучку да мачку на семь рублей, маслица с яичком на девять рублей. А зять сел, у присест съел. Как тебя, зятя, не разорвало? Уж я-то зятюшку употчиваю, в четыре дубинки дубовенькие, в пятую дубинку вязовенькую.                                                                                                Теща хватает веник, гоняется за зятем и лупит его.                                                    Воспитатель: Не ругай тёща зятя , а приглашай поиграть.                                                                    Игра « Гори- гори ясно»                                                                                                                            Участники разбиваются по парам и становятся в колонну друг за другом. «Горельщик» (водящий)становится на некотором расстоянии впереди пар, спиной к играющим, и произносит речёвку.                                                                                                                                                                   Горельщик:  Гори- гори ясно,                                                                                                                              Чтобы не погасло                                                                                                                                                                   И раз ,и два, и три-                                                                                                                                          Последняя пара беги.                                                                                                                                             Пара, стоящая последней , должна обогнуть бегом колонну(каждый игрок бежит со своей стороны)и встать впереди. Водящий пытается опередить одного из бегущих и встать на его место. Тот, кому не хватило места, становится водящими, в свою очередь, произносит речёвку. Вместо слов «последняя пара» он может сказать»четвёртая пара» ит.д.. Поэтому всем участникам игры нужно быть очень внимательным и помнить, каким по счёту они стоят в колонне.                                                                                             Воспитатель: Суббота — золовкины посиделки. В этот день молодожены
Приглашали к себе в гости родных и потчевали их угощением. Велись
разговоры о житье-бытье, мирились, если до этого в ссоре находились.
Воспитатель: А в субботу не безделки —«Золовкины посиделки»!
Красны девицы, вставайте, дорогих гостей встречайте.                                                                      (Выходят   девочки  с  русскими  народными инструментами, начинают играть,  затем  к ним  присоединяются   мальчики)                                                                                                        Оркестр Русских народных инструментов                                                                                          Воспитатель: Погляди-ка, народ, к нам Весна идет!
Весна- красна — гость большой, хороший, пречестный,
На ней платье новое, зеленое, тому платью и цены нет,
Весне красной шлем привет.
Здравствуй, Весна-голубушка, Весна -красна.
Весна:  Здравствуйте и вы, люди добрые!
Я пришла к вам с радостью, с великой милостью.
С рожью зернистой, с пшеницей золотистой,
С овсом кучерявым, с овсом усатым,
С черною смородиной, со цветами лазоревыми
Да с травушкой-муравушкой!
Масленица :  Весну красную я знаю,
На нее и не серчаю.
Знаю, ждет тепла земля.
Уступлю ей место я.
Хоровод лишь заведу,
А потом от вас уйду.                                                                                                                                                Танец «Стрелки» (Весну ждали)
Весна: К вам весна- красна пришла
С солнышком-ведрышком
Из-за гор, гор высоких.
Знаю, рады вы весне,
Спойте песню обо мне.                                                                                                                                         Песня « Весна»                                                                                                                                           Воспитатель:  Вот и наступил последний день Масленицы — воскресенье
«Прощеный день», В воскресенье народ прощался с Масленицей.
В поле раскладывали костер из соломы и сжигали куклу с Песнями. Пепел разбрасывали пополю, чтобы на следующий год собрать богатый урожай.
В прощенное воскресенье ходили друг к другу мириться и просили прощения, если обидели раньше. Потом целовались и не вспоминали об обидах.
Масленица:  Жаль мне с вами расставаться,
Но пришла пора прощаться.
Примите от меня земной поклон.
Воспитатель : Масленая весело гуляла, песни играла,
Протянула до поста, а теперь прощай —
На тот год приезжай!
Чтобы Масленица в новый год опять показалась – с квасом и с блинами, с мягкими пирогами, с веселыми играми и песнями надо сжечь её чучело. А всем гостям я предлагаю положить в  кармашек нашей Масленице записочки с бедами и несчастьями.                                                 Воспитатель : До свиданья, до свиданья,
До свиданья через год!
Через год на это место
Приходи, честной народ.                                                                                                                                    Водим хоровод под фонограмму. Сжигаем Масленицу(на улице)
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