Конспект познавательного занятия «Масленица» для детей подготовительной группы  .                                                                                                                            Провела: Березовская О. Ю воспитатель первой квалификационной категории; МКДОУ г. Тогучина д/с №1.
Участники: дети подготовительной группы.
Описание материала: Представляю Вашему вниманию конспект занятия "Госпожа Масленица", который позволяет познакомить детей с традициями русского народа - праздником Масленица, развивает речь, воспитывает интерес и уважение к традициям русского народа.
Цель: формирование представлений детей о традициях празднования русским народом Масленицы.
Задачи: 
- познакомить детей с традициями русского народа - праздником Масленица,
- развивать речь,
- заучивать заклички, поговорки, русские народные игры.
- воспитывать уважение и интерес к традициям русского народа.
Материал:  картинки о проведении праздника, поговорки, заклички.
Словарная работа: праздник Масленица, проводы зимы, чучело, поговорки, заклички. русские народные игры.
Ход занятия:
Воспитатель переодевшись в русский народный костюм  приглашает детей в группу.
Воспитатель: Рано мой петушок встал и всем о весне прокричал. Как вы думаете, рано?                                                                                                                                                Воспитатель: Как вы думаете ,наступила весна?(ответы детей) Воспитатель: Давайте в окошко мы посмотрим и приметы весны поищем. (Солнце ослепительное, проталин чернота, сосульки, которые звенят капелью, чириканье веселое воробьев.)
Можно использовать аудиозапись (журчание ручьев, капель и т.п.)
Воспитатель: Всему приходит свое время. И сколько зиме не лютовать, все равно придет весенняя пора. Ребята, а давайте похвалим нашу весну, чтобы она поактивнее вступала в свои права.                                                                                               (Дети повторяют за воспитателем)
Ау, Ау, аукаем, весну приаукаем!
Приходи, весна! Приходи, красна!
Давай, солнышко - колоколнышко,
Приноси урожай в наш любимый край!
Ау, Ау, аукаем, весну приаукаем!
Воспитатель: На пороге весны отмечают весёлый праздник - Масленицу. Что значит на пороге? Почему Масленицу отмечают именно в это время? С древних времён на Руси существует обычай – провожать зиму и весну встречать. Почему этот праздник носит название Масленицы? На Масленицу пекут блины – это главное праздничное блюдо. Блины обильно поливают маслом. Масляный блин – символ солнца, солнечных дней, хорошего урожая, здоровых людей.
«Блин красен и горяч ,как горячее все прогревающее солнце» (картинка масленичных блинов)                                                                                                       Физкультурная минутка в парах
Брынцы- брынцы,
Пеките блинцы!
Мажьте масленее
Будет повкуснее!
Трын- трынца,
Подайте блинца!
 Масленица - это праздник встречи весны и солнца. Длится праздник целую неделю. Всю неделю было принято печь блины. Все люди ждут Масленицу с большим нетерпением. Каждый день особенный!
Понедельник - день встречи Масленицы. Взрослые и дети  убирали и украшали дома  мастерили из соломы  чучело, похожее на человека. Надевали на него одежду. Чучело, олицетворявшее Масленицу, возили на санях, пели песни (.Картинка)                                                                                                                                   Послушайте, что люди на Руси ей говорили                                                                                   :"Душа ль ты моя, госпожа Масленица, сахарные уста твои, сладкая твоя речь! Приезжай ко мне в гости на широкий двор, на горках покататься, в блинах поваляться, душой потешиться, умом повеселиться, речью насладиться!"Дети повторяют закличку.
Вторник - "Заигрыш". В этот день строили крепости, горки, качели вешали, Катали масленичное чучело на санях по всей деревне. Детвора собиралась с радостными криками: «Приехала Масленица!» И начиналось веселье. Люди пели. плясали, скоморохи веселили народ. (картинка)
Какие развлечения были на Масленицу?
Парни и девушки катались с ледяных горок, в санях. Сани по этому случаю украшали цветными лоскутками, увешивали бубенчиками, колокольчиками. на лошадей надевали расписные дуги.(картинка) Парни демонстрировали перед девушками свою удаль, лихо запрыгивая в несущиеся сани.
Традиционная русская богатырская забава - кулачный бой. 
«Размахнись рука, раззудись плечо!» Мужики разбивались на две команды. По общему сигналу сходились стенка на стенку. Бой обычно начинали мальчики. Затем они уступали место парням. И только в разгар «сражения» выходили опытные бойцы и решали его исход. Кулачные бои велись по определённым правилам. Запрещалось использовать какое – либо оружие. Даже медный пятак в рукаве. Нельзя было бить лежащего, преследовать спасающего бегством.
 Среда - "Лакомка". Раз в день обязательно вся семья ела блины: или на завтрак, обед, в ужин. Как пекут блины? (Воспитатель показывает книгу рецептов блинов ,сделанную воспитателем совместно с детьми и родителями) Все блины изготавливаются по разным рецептам. Напекались блинов горы, так как съедали их неимоверное количество К блинам подавалась икра .сметана, яйца ,рыба.
 Четверг: «разгул» "Широкая Масленица»
День, когда празднования разворачивались во всю ширь, прекращались всяческие работы по хозяйству и устраивались различные состязания. Развлечения чередовались с богатыми пирушками, а самым главным событием становился штурм снежного городка.
«Взятие снежного городка» (картинка)
Как вы думаете она проходила? На реке взрослые и дети строили из снега и льда крепость с башнями. Стенами и воротами. Внутри крепости помещалась «стража». Потом конные и пешие «атаковали» крепость: пешие лезли по ледяным стенам, а конные пытались ворваться через ворота. А стража крепости оборонялась мётлами. После окончания «боя» победители и побеждённые шли пировать.(дети играют в эту игру)
Пятница - "Тещины вечерки". Вся семья готовила блины и ждала в гости  бабушку (мамину маму и её подруг)                                                                                                                         Суббота - "Золовкины посиделки". - к тетям и дядям шли на блины. Угощались и играли в русские народные игры.                                                                                                   Игра» Заря» Дети встают в круг, руки за спиной, водящий «заря» заходит сзади с лентой и говорит слова:                                                                                             Заря: Заря-зарница,
Красная девица, 
По полю ходила.
Ключи обронила.
Ключи золотые.
Ленты  голубые,
Кольца  обветые-
За водой пошла!
С  последними словами водящий осторожно кладёт ленту на плечо одному из играющих, который, заметив это, быстро берёт ленту, и они  оба бегут в разные  стороны по кругу. Тот, кто останется без места, становится «Зарёй» . Игра повторяется. Бегущие не должны пересекать круг. Играющие  не поворачиваются, пока водящий выбирает, кому положить ленту на плечо.
Воскресенье - "Прощенное воскресенье". В этот день люди друг у друга просят прощения за те обиды, которые причинили, мириться, целоваться..
В старину люди, когда у них просили прощения, отвечали: "Бог простит".В воскресенье народ прощался с Масленицей. В поле раскладывали костер из соломы и сжигали куклу с Песнями. Пепел разбрасывали пополю, чтобы на следующий год собрать богатый урожай (картинка)
. Вот какие чудесные наши русские традиции.
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